大程日报

# 李强出席第八届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲

新华社上海11月5日电(记者 王永前 邵艺博) 11月5日,国务院总理 李强在上海出席第八届中国国际进口 博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式,并 发表主旨演讲。

李强表示,正如习近平主席指出, 中国经济是一片大海,世界经济也是一 片大海,世界大海大洋都是相通的。进 博会是世界经济通向中国经济的入海 口,也是中国联结世界的重要桥梁。今 年进博会的参展企业数量再创历史新 高,充分彰显中国超大规模市场的蓬勃

李强指出,进博会越办越好,很 重要的是因为坚持"与天下同利"。 反观当前国际上一些单边主义、保护 主义的行为,严重冲击国际经贸秩序,

扰乱世界经济运行。在国际经贸活动 中应当秉持什么样的价值理念,越来 越成为重要而现实的问题。李强同大 家分享3点看法:一是坚持平等互利, 夯实正当的共同利益基础。越是世界 经济发展放缓、国际纷争加剧,越要 坚持平等互利合作、拥抱自由贸易,在 携手发展中推动化解矛盾和问题。二 是始终坚守道义,切实维护国际公平 正义。当今世界各国命运紧密相连, 应当义利兼顾、同舟共济、守望相助。 三是推进治理改革,完善国际经贸规 则体系。中方愿同各方积极推动全 球治理倡议在国际经贸领域落地实 践,改革完善以世贸组织为核心的多 边贸易体制。

李强表示,中共二十届四中全会审

议通过了"十五五"规划建议,为今后一 个时期的中国经济社会发展注入了更 多确定性。集中起来有两个方面:一是 发展的确定性。中国将坚持以经济 建设为中心,集中力量推进高质量发 展,将为全球经济增长作出新的重要 贡献。二是开放的确定性。中国将坚 定不移推进高水平对外开放,稳步扩大 制度型开放,推进服务业扩大开放综合 试点示范建设。一个不断走向现代化 的中国,必将为世界注入更多稳定性和 正能量。

格鲁吉亚总理科巴希泽、塞尔维亚 总理马楚特、尼日利亚众议长塔杰丁、 斯洛文尼亚国民委员会主席洛特里奇、 阿联酋总统特别代表齐亚布亲王、联合 国工发组织总干事穆勒等出席开幕式

并致辞,联合国贸发会议秘书长格林斯潘 视频致辞。来自155个国家、地区和国 际组织及政商学界代表约1500人出席 开幕式。

外方领导人和国际组织负责人表 示,进博会为推动开放合作、促进全球 经济发挥重要作用,展示了中国与世界 共享机遇、共谋发展的大国担当。各方 愿深化同中方在经贸、互联互通、创新、 绿色发展等领域合作,维护自由公平贸 易,共促发展繁荣。

开幕式前,李强参观了企业展。开幕 式后,李强同与会外国领导人共同巡馆。

4日下午,李强出席了"共享大市 场·出口中国"系列活动启动仪式并宣 布活动启动。

陈吉宁、吴政隆参加上述活动。



◆新闻快览◆

11月3日,客商在广交会展馆了解一款理疗机器人。 11月4日,第138届中国进出口商品交易会(广交会)于广州闭幕。本届展会共

有超31万名境外采购商到会,创下历史新高。 「新华社记者 肖恩楠 摄]

## 国务院办公厅关于2026年部分节假日安排的通知

新华社北京11月4日电 国务院 办公厅关于2026年部分节假日安排的 通知,全文如下:

各省、自治区、直辖市人民政府, 国务院各部委、各直属机构:

经国务院批准,现将2026年元旦、 春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节 和国庆节放假调休日期的具体安排通 知如下。

一、元旦:1月1日(周四)至3日(周六) 放假调休,共3天。1月4日(周日)上班。

二、春节:2月15日(农历腊月二十 八、周日)至23日(农历正月初七、周一) 放假调休,共9天。2月14日(周六)、2 月28日(周六)上班。

三、清明节:4月4日(周六)至6日 (周一)放假,共3天。

四、劳动节:5月1日(周五)至5日

(周二)放假调休,共5天。5月9日(周 六)上班。

五、端午节:6月19日(周五)至21 日(周日)放假,共3天。 六、中秋节:9月25日(周五)至27

日(周日)放假,共3天。

七、国庆节:10月1日(周四)至7日 (周三)放假调休,共7天。9月20日(周 日)、10月10日(周六)上班。

鼓励单位和个人结合落实带薪年 休假等制度,实际形成较长假期,推动 错峰出行。节假日期间,各地区、各部 门要妥善安排好值班和安全、保卫、疫 情防控等工作,遇有重大突发事件,要 按规定及时报告并妥善处置,确保人民 群众祥和平安度过节日假期。

国务院办公厅 2025年11月4日

### 拨款法案再次"闯关"失败 美政府即将刷新"停摆"纪录

新华社华盛顿11月4日电(记者 熊茂伶 杨伶)美国国会参议院4日再 次未能通过联邦政府临时拨款法案。 这意味着10月1日开始的本轮联邦政 府"停摆"即将打破2018年底至2019年 初"停摆"35天的纪录,成为美国历史 上持续时间最长的一次"停摆"

参议院当天第14次尝试推进一 项已获众议院通过的临时拨款法案, 以维持联邦政府正常运转,但相关程 序性投票未能获得推进该法案所需 的60票。这导致引发政府"停摆"的 财政僵局依旧延续,"停摆"的时长记 录将于美国东部时间11月5日零时起

民主、共和两党围绕临时拨款法 案的主要争议在于医保福利开支。美 国《平价医疗法案》医保的2026年度参 保登记于11月1日启动。由于两党未 能就相关政府补贴达成一致,保险公 司公布的年度保费大幅上涨。参议院 民主党领袖舒默4日在社交媒体上发 文称,共和党人应该为明年飙升的医 保价格负责,"400万美国人将完全失

美国总统特朗普则继续把"停摆" 归咎于民主党。3日,监管"补充营养 援助计划"的美国农业部表示将动用 一笔 46.5 亿美元的应急资金,作为该 项目11月的部分食品救济金进行发 放。然而,特朗普4日在社交媒体上发 文称,这些数千万低收入民众急需的 救济金"只有在激进左翼民主党人给 政府开门之后才能发放"。

美国联邦政府运转资金本应来自 年度预算拨款。国会两党通常应在10

中国建设银行

月1日新财年开始前通过新的年度拨 款法案。但由于近年来两党争斗激 烈,往往无法及时达成一致,国会便试 图通过临时拨款法案暂时维持联邦政

当天参议院投票前,参议院共和 党领袖图恩在国会大厦回答记者提 问时表示,希望能够在本周打破财 政僵局。他认为,"有些人意识到这 种情况已经持续太久,给美国人民 带来了足够多的痛苦,是时候结束 这一切了"。



11月4日,在伊朗首都德黑兰举行的集会上,安全人员站在反美宣传画前。 当天,伊朗多地民众举行集会,谴责美国霸权和以色列的侵略行为。

[新华社 发]



总名额、每日名额均有限,领完即止。

其他未尽活动细则详见支付宝app活动说明页。



扫码了解详情